

культете Оренбургского медицинского института давалось ей легко, единственным оторчением была разлука с домом, родными, по нашим степным просторам. И как только получила заветный диплом, сразу приехала в Калмыкию. Молодого специалиста направили врачом - педиатром в Вознесенскую участковую больницу, через четыре месяца ее ожидало новое назначение. Причем, ей сразу доверили возглавить участковую больницу в совхозе "Западный", которая остро нуждалась в квалифицированных специалистах. Со временем

внимание, уделить больше времени. А бывают пациенты с крайне серьезными диагнозами, требующие особого отношения. Следуя святой клятве Гипократа, врач-психиатр всегда внимательна к своим пациентам, готова прийти по первому зову своих больных. Не многословием и эмоциями, а спокойным обстоятельным разговором с пациентом, своей непререкаемой уверенностью она внушает надежду на выздоровление. А те, в свою очередь, неустанно благодарят своего доктора за высокий профессионализм, душевную чуткость и теплое

вырастили трех дочерей: Гилану, Наталью и Кермен. К сожалению, глава семьи уже ушел из жизни, до последнего вдоха супруга была с ним рядом, всячески поддерживая и оберегая его. Сейчас его знакомые черты счастливая бабушка находит в двух подрастающих внуках. И теперь снова мечтает, чтобы малыши Арслан или Эллина, повзрослев, выбрали, по ее мнению, самую важную и важную профессию, стали врачами. Будем надеяться, что так и будет.

Сатлара АТАЕВА

Фото из семейного альбома Доржесых

во. У подростка бывают покрасневшие глаза, веки резко сужены либо расширенные зрачки. В доме стали исчезать деньги, вещи.

Чтобы усыпить бдительность родителей, подростки могут, допустим, покулив анашу, запивать её алкоголем, чаще пивом. Снимать красоту глаз и влиять на величину зрачков глазными каплями. Надрезать следы уколол, чтобы придать им вид ранки или прижигать следы горячей сигаретой. Возвращаться поздно, чтобы при ночном освещении трудно было его осматривать.

Кстати, в аптеках можно приобрести экспресс-тест для определения содержания наркотических веществ в моче, с помощью которых можно определить факт употребления наркотика 5-6-дневной давности. Если ваш ребенок будет знать, что в любой момент он может быть проверен вами, он несколько раз подумает, прежде чем решится употребить наркотик. Помните, оставленные без вашего внимания первые тревожные сигналы, приведут в дальнейшем к развитию зависимости, и потом уже что-либо сделать будет поздно.

Роман ЛАЛАЗАРОВ, инспектор ПДН  
ОМВД России по Целинному району,  
ст. лейтенант полиции

## ИНФОРМИРУЕТ КАЗНАЧЕЙСТВО

# БЮДЖЕТНОЕ И ДЕНЕЖНОЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВО

С 1 начала нынешнего года в работе органов Федерального казначейства в части кассового обслуживания исполнения бюджетов появились новые категории обязательств. Это принимаемое бюджетное и денежное обязательство.

Принимаемое бюджетное обязательство (БО), состоящее из соответствующих строк плана - графика закупок, формируется получателем бюджетных средств не позднее 3 дней до направления данного извещения на размещении в Единой информационной системе (ЕИС). Если принимаемые БО будут ставиться на учет, нужно будет заранее, до размещения закупки вносить изменение в соответствующее принимаемое БО для того, чтобы где-то высвободить лимиты, где-то, наоборот, их заблокировать под соответствующую закупку, то есть, это процесс несколько усложнит. Поэтому желательно ставить принимаемое БО действительно перед размещением заказа за три дня. Можно чуть раньше, но соответственно ближе к размещению заказа, когда уже закупка и точно уже определено, что она будет публиковаться в эти сроки.

Постановка на учет БО. Сведения о БО формируются уже на основании проекта ГК. По результатам контролей формируются две формы: информация о контракте и сведения о бюджетном обязательстве. Обе формы подписываются одновременно. Только после того, как Вы подписали указанные документы: информация о контракте размещается в реестре контрактов, а сведения о бюджетном обязательстве загружаются в подсистему управления расходами ГИИС Электронный бюджет для постановки на учет бюджетного обязательства и отражения на лицевом счете.

Денежное обязательство, его учет аналогичен бюджетному обязательству. Денежные обязательства будут формироваться на основании подтверждающих документов - счета, счета-фактуры, накладные, акты выполненных работ и т.д. Сведения о денежном обязательстве, включая авансовые платежи, предусмотренные условиями государственного контракта, договора формируются, как получателем средств бюджета, так и органом Федерального казначейства.

Получатель средств формирует сведения о денеж-

ном обязательстве в случаях:

- исполнение денежного обязательства будет осуществляться неоднократно (в том числе с учетом ранее произведенных авансовых платежей);
- подтверждение поставки товаров, выполнения работ, оказания услуг по ранее произведенным авансовым платежам в соответствии с условиями государственного контракта (договора);
- исполнение денежного обязательства в период, превышающий срок, установленный для оплаты денежного обязательства.

Органом Федерального казначейства формируются сведения о денежном обязательстве, когда исполнение денежного обязательства осуществляется одним платежным документом, сумма которого равна сумме денежного обязательства (т.е. если сумма акта выполненных работ равна сумме заявки на кассовый расход).

Баярга КИМ,  
главный казначей отдел №13  
УФК по Республике Калмыкия